

NOTICIERO GRANADINO

AÑO VII

Número suelto, 5 céntimos

Martes 6 de Diciembre de 1910

Número suelto, 5 céntimos

NUMERO 2.512

PRECIO DE LAS SUSCRIPCIONES			
	Mes	1.º trimestre	6.º trimestre
En Granada, pesetas.	1,50	4,50	9
En el resto de España.	2	6	12
En el Extranjero.	4	12	24

PRECIO DE LAS INSERCCIONES			
En las páginas			
	1.º	2.º	3.º
Anuncios corrientes: la línea del cuerpo 8, pesetas.	1	0,50	0,25
Esquemas mortuorias: a una columna.	50	25	10
... dos	100	50	25
... tres	200	100	50

DIRECTOR, FUNDADOR Y PROPIETARIO
Juan Huchevarría y Alvarez

PRECIO DE LAS SUSCRIPCIONES			
	Mes	1.º trimestre	6.º trimestre
En Granada, pesetas.	1,50	4,50	9
En el resto de España.	2	6	12
En el Extranjero.	4	12	24

Redacción y Administración: Puerta Real, 3, pral.

Diario de la mañana, con los últimos telegramas y noticias de Madrid, Provincias y Extranjero

Imprenta: Manuel Paso, 2, bajo

La cuestión azucarera

Marchó ayer a Madrid, según teníamos anunciado, una comisión de azucareros granadinos para gestionar en unión de nuestros representantes en Cortes, que el ministro de Hacienda señor Cobian, deista del malhadado proyecto de azúcares que ha redactado.

El clamoreo que han levantado los planes del citado ministro ha sido como no se ha conocido otro en esta región: general, unánime, sincero, entusiasta y enérgico. No existían ahora opiniones encontradas ni se han dividido los pareceres: ricos y pobres, propietarios y labradores, comerciantes e industriales, artistas y obreros; todos sustentan el mismo criterio, todos reconocen que la prosperidad de Granada se halla amenazada de muerte; que con el rudo golpe que se trata de dar a la agricultura sucumbirán terratenientes y cultivadores, empujados a la situación que atraviesan el comercio y la industria, adquirirá aterradoras proporciones la crisis obrera, y se presentará el problema del hambre con sus lamentables consecuencias, creando situaciones comprometidas, de difícilísima solución, que suelen originar verdaderas hecatombes.

Dedicada es la misión que llevan a Madrid los señores López Sáez, Valenzuela, García Noguera y Queceda, y grande será la responsabilidad de nuestros diputados y senadores si no que man hasta el último cartucho en defensa de los intereses granadinos. En cuestiones de esta índole pueden los representantes en Cortes de una comarca, aun siendo ministeriales, recabar su libertad de acción para combatir los planes del Gobierno, en cuanto no se refieran a cuestiones políticas y al asunto de orden económico que ocasionarán gravísimos perjuicios, como ocurre con la cuestión azucarera.

Tienen el deber ineludible nuestros diputados y senadores de velar por los intereses que representan y así lo vienen haciendo con el aplauso de los que les confieren los poderes que ostentan. Continúa su simpática labor sin demoras, con arregue y energía, y hagan ver al ministro de Hacienda que sus proyectos son contrarios a las necesidades del país.

El gobernador civil señor Sánchez Anido, que marchó ayer a Madrid, puede prestar un importantísimo servicio a Granada, informando al Gobierno con imparcialidad de la angustiosa situación que crearía a esta provincia la aprobación del proyecto del señor Cobian.

Trabajen unos y otros con lealtad y entusiasmo, y ganaremos la batalla.

Comisiones
Numerosas comisiones de labradores, industriales y obreros de Santafé y Churriana, estuvieron ayer en Granada para protestar de los proyectos del señor Cobian.

Visitaron al gobernador civil señor Sánchez Anido, al senador del reino don Federico Gutiérrez, al diputado a Cortes señor conde de Guadiana y al presidente de la Cámara Agrícola señor marqués de Dilar, rogándoles influyan a fin de que el ministro de Hacienda desista de su propósito en el asunto azucarero.

Las comisiones recabaron el apoyo de las citadas personalidades, siendo recibidas con exquisita amabilidad. Presidían la comisión de Santafé el alcalde de dicha ciudad y el presidente del sindicato agrícola.

El señor marqués de Dilar dirigió el siguiente telegrama al presidente del Consejo de ministros:
«Numerosas comisiones Ayuntamiento y labradores de Santafé y Churriana, acuden a esta Cámara Agrícola para que interese a V. E. no se rebaje el arancel azucarero ni pase el impuesto de 35 pesetas. Ruegole les atienda.—E. presidente, marqués de Dilar».

El señor conde de Guadiana dirigió los siguientes despachos:
«Presidente Consejo ministros.—Numerosa comisión representando pueblo Santafé, me visita para que ruegue a V. E. ampare sus intereses amenazados gravemente proyecto azucarero que implica perjuicio grande labradores y propietarios y priva el obrero del casto continuo trabajo cultivo remolacha.—Conde Guadiana».

«Ministro Hacienda.—Pueblo Santafé que como los demás de la vega de esta situación próspera cultivo remolacha, alarmados proyecto V. E. suplican deista modificaciones que aponen gravísimos perjuicios para región granadina.—Conde de Guadiana».

El senador señor Gutiérrez dirigió este otro despacho al presidente del Consejo de ministros:
«Numerosa comisión de labradores y fabricantes Santafé y Churriana me pide telegrama V. E. para que evite ruina región que producirá baja arancel.—Federico Gutiérrez».

«Mayor domo mayor de palacio.—Círculo de Labradores de Aterfe ruega a V. E. transmita a S. M. el rey (que Dios guarde), protesta contra proyecto azucarero ministro Hacienda rui-

nos para esta comarca e intereses generales agricultura.—José Fernández».

Al presidente del Consejo de ministros:
«Excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros.—Sociedad Casino de Labradores de Aterfe ruega a vuestre interponga influencia cerca ministro Hacienda para desista subida impuesto azúcares y baja aranceles ruina de esta comarca llevar a cabo dicho proyecto.—Por la sociedad, el presidente, José Fernández».

Al ministro de Hacienda:
«Su proyecto azúcares antipatriótico atentatorio riqueza nacional. Casino de Labradores de este pueblo protesta enérgicamente contra referido proyecto ruinoso comarca.—El presidente, José Fernández».

Ofrecimientos
Los señores señores don de San Pedro de Galatoc y Sánchez Román, han dirigido atentas cartas a don Francisco López Atienza, ofreciéndose a los azucareros para cuanto sea necesario a fin de que no prevalezca el proyecto del señor Cobian.

Los zaragozanos
La comisión ejecutiva de azucareros de Zaragoza, ha dirigido al alcalde de esta capital señor La Chica, el siguiente telegrama:
«Como interesados industria azucarera Aragón, enviamos entusiasta aplauso Ayuntamiento su digna presidencia por acuerdo tomado oposición resuelta proyecto ley ministro Hacienda ruinoso intereses cuantiosísimos creados amparo otras leyes mismo fin».

BARQUETES DE ARTILLEROS

Cumplido por el cuerpo de Artillería el programa que publicamos y que tenían preparado para conmemorar la festividad de su patrona Santa Bárbara, reunieron anteaño para comer en el Hotel Suisse, los señores Jefe y oficiales.

La más franca alegría, los rasgos de ingenio más sutil, propios de corporación tan culta y distinguida fueron la nota saliente de esta expansión fraternal, a la que asistieron los coronales del arma, señores Pelanco, Marqués de Casablanca y Marqués; teniente coronel señor Pérez Griñón; comandantes señores Arcega, Casinello, Alonso, Leguina y Garrón; capitanes señores Fajardo, Cabrera (L.), Cabrera Amot, Ovalle, Arnaz y Dorrien; tenientes señores Bobadilla, Aguilar, Solís, Manella, Pérez Cano, González Jiménez y Muñoz; el capitán del 12 mentado don Justine Muñoz y el capitán de artillería naval señor Majaderano.

Se les sirvió con gran exquisitez el siguiente menú:

Entremeses variados.—Ostras.—Sopa.—Consommé Royal.—Pescado.—Merluza al Gratán.—Entrada.—Solomillo a la Moderna.—Asado.—Perdiz al Crostén.—Dulce.—Pudding de Frutas a la Sierra Nevada.—Postre.—Queso y Frutas, Café, Liceres y Habanes.—Vinos.—Marqués del Riscal, Rioja tinto 3 años, Rioja blanco Diamante, Jerez Valderrama, Champagne Moet y Chandon.

Los sargentos
En el hotel Paris, también festejaron anteaño los sargentos del 12 mentado la fiesta de su patrona.

En dicho hotel se reunieron en fraternal banquete, en el cual se sirvió el siguiente menú: Consommé Solferino.—Paella a la Valenciana.—Pistura portuguesa.—Ternera busada con patatas glases.—Ensalada.—Bizcochada de Paris.—Café.

La cabecera de la mesa fué ocupada por Manuel Oller, maestro siller del regimiento de artillería. Indistintamente ocuparon los demás puestos de la mesa los sargentos, José Díaz, José Alcalá, Antonio Gollón, Juan Arcende, Juan García, Salvador Román, José Sánchez, Enrique Navarro, Juan Páramos, Miguel Luque, Lorenzo Gollón e Isidro Alcalá; el maestro siller Miguel Hita; los obreros de dicho regimiento Manuel Obie, Pedro García, Vicente Caña, Angel Herencia, Armasors de la Vega, Joaquín Cobos, Salvador Roldán, Antonio Martín y el sargento retirado Salvador Roldán.

También asistieron a dicho acto en representación del arma de Infantería, los sargentos, Antonio Luque, Manuel Espinosa y Fernando Morcillo, y por el arma de caballería los sargentos José Pacheco, Miguel Martín y Fermán López. Inició los brindis, el sargento de Artillería Antonio Gollón, haciéndolo por todas las armas; manifestando desea se presente ocasión de que el ejército consiga nuevas victorias para su marlas a las que ya tiene conquistadas.

El sargento de infantería Luque, saludó en nombre de dicha arma a todos los allí congregados, de los que—dijo—que conforme se unían para festejar la fiesta de la Patrona, de igual modo lo estarán el día en que la Patria los necesite, cumpliendo así con el deber y juramento que todos han prestado. Terminó entre aplausos, brindando por la Patria, por el Rey y por el Ejército.

Después el sargento Gollón leyó las siguientes cuartillas de su compañero Cristóbal Díaz. Señores: El entusiasmo que siento en este instante por la profesión de las armas, al ver reunidos en fraternal banquete infantes, jinetes y artilleros; al observar en todos el espíritu militar y de compañerismo que siempre ha distinguido al soldado español que tantos días de gloria ha dado, derramando su sangre generosa para ponerla al servicio de la madre patria; el deseo de ayudar con mi vida, si necesario fuera, para hacerla grande, fuerte, invencible como siempre ha sido, este entusiasmo, he dicho, me impide hablar de otra cosa que no sea de la profesión militar. Y puesto que en todos veo igual deseo de demostrar que cada día es más firme el juramento que empeñamos al dar nuestros primeros pasos en la milicia, hagamos votos por que pronto llegue la ocasión de que con nues-

tro concurso se escriban nuevos días de gloria en la Historia de la Patria a quien todos veneramos.

«Qué más queréis que os diga el que con menos aptitudes cuenta para dirigirse a tan distinguidos compañeros como vosotros?»

Por el acto que realizamos y más que nada por expresar a la prensa, a los compañeros de Infantería y Caballería nuestro agradecimiento más sincero por habernos honrado con su presentación, es por lo que me he anticipado a mis compañeros de cuerpo interpretando sus sentimientos, para daros gracias en nombre de todos, declinando el honor que me concedéis en el más moderno de los de la clase, quien por su

Mme. Curie y la Academia de Ciencias

Entusiastas y admiradores de Mme. Curie, presentan la candidatura de ésta para ocupar en la Academia de Ciencias de París, el puesto que dejó vacante su difunto esposo.

Dados su talento y sus trabajos científicos, primero colaborando con Mr. Curie, y muerto éste para continuar los trabajos que sobre el radium interrumpió la muerte, nada más justo que la sucesión que se pretende, por que quien presiguió sus sorprendentes trabajos en el laboratorio, hasta verlos coronados por el éxito más lisonjero y satisfactorio, lógico es que le suceda en el puesto de honor a que fué elevado por sus merecimientos.

Sin embargo, hay quien se opone al ingreso de Mme. Curie.



Mme. Curie

Apóyase tal oposición en una base bien poco sólida. En el reglamento de la Academia mencionada existe un artículo que prohíbe terminantemente la presencia del bello sexo en las sesiones públicas de la misma, y de esto deducen los contrarios a la candidatura de Mme. Curie, que ésta no puede ingresar en el Instituto; pero esto no es así, por que si bien es verdad que existe el artículo mencionado, no hay ninguno que se oponga a la admisión de la mujer en el seno de la Academia.

Mme. Curie accede a la pretensión de sus admiradores y ha presentado su candidatura a la Academia de Ciencias, y la opinión más generalizada es que ocupará el sillón de su esposo.

EL CUARTEL DE ARTILLERÍA

Ha dirigido el diputado a Cortes por esta circunscripción, señor conde de Guadiana, al presidente de la Cámara de Comercio don Manuel López de la Cámara, la siguiente carta:

«Mi distinguido y querido amigo. He recibido su atenta carta en la que se refiere al cuartel de artillería y refleja sus temores por las gestiones que se vienen haciendo en perjuicio de Granada. Creo que nada ocurrirá, pero a pesar de esta creencia yo estoy dispuesto a hacer cuantos trabajos sean necesarios, de acuerdo en todo con los demás representantes en Cortes de la provincia, los que con su prestigio y demostrado interés por Granada, son una garantía de que no ocurrirá lo que se teme.

Felicitó a usted por su celo en bien de Granada e incondicionalmente me ofrezco de usted afectísimo amigo y s. s. q. s. m. b., El Conde de Guadiana».

El arbitrio sobre los vinos

El reputado cosechero don Matías Níeva, presentó ayer ante la Excelentísima Diputación provincial, un recurso contra el acuerdo de dicha Corporación creando un arbitrio de veinte y cinco céntimos de peseta sobre cada arroba de vino e unidad de 16 litros, en los presupuestos que han de regir el próximo año.

Dies así el expresado documento: «Don Matías Níeva Hurtado de Mendoza, de esta vecindad, mayor de edad, con cédula personal que exhibe, para que surtidos sus efectos, es lo devolviera, a V. E. respetuosamente expone: Que según el edicto fijado en los sitios de consumo y las noticias publicadas en la prensa de la localidad, al aprobar V. E. el presupuesto para el año venidero de 1911, ha acordado crear un arbitrio de 25 céntimos de peseta por cada arroba de vino e unidad de 16 litros que se consuma en la provincia, cuyo impuesto deberá realizarse por coarctado con los Ayuntamientos que a su vez lo recaudarán del gremio de vendedores en cada localidad por el mismo procedimiento; y considerando que tal arbitrio no puede establecerse por ninguna entidad e Corporación, ni por autoridad de ninguna clase, lesionando además los derechos e intereses del exposante, ejercido por medio del presente escrito este recurso de reclamación, para que vuestre señoría sirva de dejar sin efecto la creación del expresado arbitrio.

La razón fundamental de este recurso es el artículo 10 de la ley de 8 de Agosto de 1907, que terminante dice: «que sobre la introducción para el consumo en las capitales de provincia y demás poblaciones a que se refiere esta ley, de los vinos naturales comunes que su graduación no exceda de 16.º no se podrá en lo sucesivo establecer gravamen alguno cualquiera que fuese la forma ó determinación que se propusiera».

No hay necesidad de hacer razonamientos de clase alguna, porque el artículo copiado no puede ser más claro o terminante y por lo tanto, suplico a V. E. que habiendo por presentado este escrito, sirva tener por interpuso el presente recurso contra la creación del arbitrio que lo motivó, dejándolo sin efecto y que se sirva igualmente a V. E. mandar que se me notifique el acuerdo que recaiga, para entablar si

talento ferma siempre en primera fila. Terminó ya, no sin antes dar un entusiasta viva a nuestra patrona Santa Bárbara, a España, al Rey y al Ejército. (Muchos aplausos).

El sargento de artillería José Sánchez, saludó a todos los reunidos en nombre del capitán ayudante de dicho regimiento.

En nombre del arma de caballería dirigió un fraternal saludo el sargento José Hernández.

Ultimamente pronunciaron patrióticas frases, el maestro siller Manuel Oller, y los sargentos Fermán López y Salvador Martínez, terminando el acto con vivas al Rey a España y al Ejército.

El banquete fué excelentemente servido.

La Cierva por haber salido ileso del atentado de que fué víctima, dirigen dole el telegrama siguiente:

«Comisión ejecutiva partido protesta con indignación contra el vil atentado de que ha sido víctima, felicitándole por salir ileso.—Díaz Palomares.—Rodríguez Acosta.—Castillo Valdivia.—Fernández Jiménez».

Escuela Normal de maestros

Mañana, miércoles, a las tres y media de la tarde, se dará en dicho centro docente la tercera conferencia pública de la serie acordada por el claustro de profesores, para conmemorar el centenario de las Cortes de Cádiz.

La citada conferencia está confiada al ilustrado profesor don Augusto Vidal Perera, quien desarrollará el tema: «La Pedagogía española durante la primera mitad del siglo XIX».

El acto promete verse muy concurrido.

El día de la Purísima

El regimiento de infantería de Córdoba, tiene ultimado el programa de festejos que ha de celebrar el próximo día 8, festividad de la Purísima Concepción, patrona del arma de infantería.

Por la mañana citó el regimiento una misa en el templo del Sagrario, a cuyo acto serán invitados los generales, autoridades civiles y representaciones de los demás cuerpos de guarnición en Granada.

Se celebrará en el cuartel un Certamen literario, otorgándose premios a los sargentos, cabos y soldados cuyos trabajos, sobre temas patrióticos, sean más sobresalientes en esta lid, demostrativa de la compatibilidad de las armas y las letras.

Se servirá una comida extraordinaria a la tropa y por la tarde en los patios del cuartel de la Merced habrá carreras con sacos y otras juegos espasivos.

Por la noche tendrá efecto en el cuartel un strayente espectáculo cinematográfico.

El día 9, se rezará en el Sagrario una misa en sufragio a los difuntos que pertenecieron al arma de infantería.

Un terremoto

Mal despertar tuvieron ayer los vecinos de Granada. Seis minutos antes de las cinco de la madrugada, una violenta sacudida sísmica despertó a muchos de los dulces brazos de Morfeo.

Indudablemente, hasta la tierra se estremeció ante la perspectiva de la cuestión azucarera, tomando así parte en las protestas generales que surgen de todos los ámbitos, en la región andaluza.

Apercibida nuestra tierra del castigo que se trata de imponer a sus delinquentes, se vuelve airada, como compulso por a luchar virilmente y en defensa, para impedir se consuma lo que ha de traerlos el acibar de días tristes en que campen hambres y miserias por todas partes.

El terremoto ocasionó gran alarma, saliendo a la calle muchas personas.

Ha aquí los datos que han facilitado en Carrija:

«El director de la estación sísmológica de Carrija ha observado un pequeño terremoto en la madrugada de hoy (ayer) de unos cuatro segundos de duración y del grado IV de la escala de Forel-Mercalli».

Según nuestros gráficos, la hora inicial fué a las 4 h. 45 m. 35 s. y el foco debe hallarse muy cerca, a una quinena de kilómetros».

«¿Qué hay de nuevo, Basilio? —Buena agua. —¿Y nada más? —Sí. Bronca accitano. —¡Ah! ya... la provisión de la vacante de diputado provincial... —¿Y la de la Alcaldía? —¡No la ocupa Flores? —Efectivamente; pero anda mal de salud, y como es un muchacho joven y de poca representación social, se ha pensado en sustituirlo... —¿Con Labella? —Así parecía, porque no siendo para él la vacante de diputado provincial, lo menos con que podían premiar sus servicios políticos, era con la vara de la capital del distrito. —¿Y así será verdad? —U-no, que está más allá. —¿Qué me dice? —Pues que Manzano se vé en un compromiso terrible. —Cuenta, cuenta, que la cosa empieza a interesarme. —El exgobernador de Barcelona que siera complacer a Labella, pero cuando no tenía un céntimo, políticamente hablando, suscribió un pagaré que ahora le presentan al cobro. —¿Y quién es el tenedor del pagaré? —El general López Torrens, que lo tiene endosado a favor de un pariente suyo. —Entonces, son dos los candidatos para una Alcaldía. —Justamente. —Pues bonico es López Torre as para que no le cumplan lo ofrecido. —Si no fuera más que él...»

«Pero ¿hay otro candidato? No; lo que hay es otra persona interesada en favor del pariente del general Torrens.

«¿Y se puede saber quien? —Pues nada menos que el ministro de la Guerra. —¿Zambombal —Calculábale el compromiso de Manzano. —Pues no tiene más remedio que pasar por ojo a Labella. —Si con eso resolviera el conflicto... —Claro está que no resuelve. —Es que los liberales accitanos le dicen que si no les da la yegua matan el potrero. —¿Qué potrero? —El Ayuntamiento. Los concejales de milen todos, si no es alcalde Labella. —¿Donito porreni! —Pues para desengañar queda la cantante de Cobo León. —Para la cual hay dos candidatos también. —¿Dos has dicho? Pues cuenta: Abri Nestares, Eduardo Gómez, Labella... —¡Basta! ¡Basta! —Eso por los liberales, que los conato vadores... —¿También tienen candidatos? —Candidatos no; un candidato; es mucho prestigio, mucha fuerza y muy arraigo. —¿Quiénes? —Pues no eres curioso, en gracia a Dios. —Dimelo, hombre! —Pues acerca el oído... (1) —¿Anda la Osa!

Noticias Locales

A las once de la mañana de anteaño, los vigilantes Manuel Barrientos y Manuel Martínez, capturaron a José Ferrer Martín, adivido que estaba reclamado para comparecer ante el juez del Sagrario.

Tenemos entendido que para alajar las baterías del 12.º montado se piensa habilitar debidamente las tres naves de los mercaderes de San Agustín.

A este efecto, cada nave quedará dividida en dos pisos. La planta baja será arreglada para caseríos y el primer piso para dormitorios. Los caseríos que quedará entre nave y nave se acondicionarán para material.

A falta de un cuartel con condiciones hec, nos parece muy bien la elección de esos locales, pues si se hacen en citados obras que son necesarias para el fin que persigue, las baterías estarán en mejores condiciones que las que quedan en San Domingo.

Adolescentes! Señoras! —Tomad el Elixírculo Vital Quinín contra la anemia, el infatigable requiescente y durante el periodo del embarazo y de la lactancia.

Anteaño porreccionaron en el Asilo de niños 153 niños.

Por la Asociación granadina de Caridad se repartieron ayer a los pobres de esta capital, 633 céntimos.

En la Casa de Socorro fueron curados ayer las siguientes personas: Carmen Rivas, de la fractura del cubito radio derecho en su tercio medio; Francisco González, de una herida lacerada en el dorso de la mano derecha, de arañazo en el dorso de la mano izquierda, de arañazo en el dorso de la mano izquierda; Emilia La Oza, de quemaduras en cara anterior de la nariz derecha ocasionadas por el fuego; Emilio Raimón Baez, amante de heridas en el dorso de la mano derecha, causadas al conducir un poste con el obrero de la compañía de telefonos; y Manuel Gómez Martínez, de quemaduras en la región glútea izquierda.

Lo más nutritivo para los niños es la FOSFATINA FALIERES.

En los hoteles de esta capital se hospedaron ayer los siguientes viajeros: Navío.—Don Francisco Leraño, don José Antonio Tovar, don Antonio Rueda y don Miguel Navas.

Oriente.—D. Ignacio Planas, D. Benjamín del Río Fuentes, don Claudio Iturriza y don Isidoro Lafont.

Victoria.—Don Casto González Calleja, don Mariano Labra, don Arcadio Salá, don Gabriel Callejón, don Angel y don Antonio Palet.

Suizo.—Don Antonio Jiménez, don José Espinosa, Mr. Schiffer, don Juan Amecena, don Antonio Ureña, don José Beasvites y familia, don Emilio Fernández y don Manuel Vilchez.

Alameda.—D. Emilio Gutiérrez, don José Lezama, don Joaquín de la Maza e hijo, don Pedro Calá, don Jaime Carrón y don E. Santalla.

Paris.—D. José Simón, don Juan C. Bernas, don Amadeo Puzos, don Diego C. Bernas, Miguel Ramos, don Julio A. Leraño y hermano, don Salvador Villaverde, don Miguel Muñoz Cabello, don Baez, don Manuel Juan Abadal, don Miguel Luch y don Julio Lesca.

Comercio.—Don José Álvarez Vilchez, don Matías Lobuno, don Gregorio Barriente y don Juan Albery y señora.

«Han venido de Motril, don Eduardo Iturriza, don Francisco La Paz, don Manuel Martí».

«Ha salido para dicha ciudad, don Antonio Pareja, don E. Ferrer Fernández, don Rafael Villalba, don Jesús Posadas, señor López Jimenez, don Miguel López».

«Por Larjara y Orgiva, don Sebastián Ruiz, don José Fernández, don Rafael González, don Juan Rubio y don Manuel Vargas Corpas».

No dejarse engañar con falsas denominaciones de Vichy. Exíjanse las auténticas aguas minerales de Vichy. Evit embrolladas: Vichy-Fingial (estomago), Vichy-Célestins (fronones), Vichy-Grande Grille (negado).

UN LIBRO NUEVO

Martin Scheroff ha coleccionado Diez Cuentos, que le ha editado la casa de Guevara.

Decir que los diez cuentos son un primer, no es revelar ningún secreto a los lectores del NOTICIERO GRANADINO, grandes amigos de Scheroff...

Y no porque Scheroff sea flojo. Eso no. Pero un periódico de información, se debe a la actualidad, al suceso, al interés material, al asunto local y... estos temas, de previo y especial pronunciamiento, expulsan con harta frecuencia la bella producción literaria que languidece en las galerías...

Y he aquí, como queriendo viciar a Scheroff de un falso testimonio, damos una explicación a las constantes lectoras del NOTICIERO, que muy a menudo preguntan por este su autor favorito...

TEATROS

La obra de Scheroff, titulada Diez Cuentos, es una colección de diez cuentos, que el autor ha escrito con un estilo sencillo y claro...

LA ENSEÑANZA PRIVADA

Atendiendo a la invitación hecha por la somatía, anteaer se reunieron en la escuela Normal de maestros los profesores de escuelas privadas...

DEL FARGUE

El domingo con motivo de la fiesta de Santa Bárbara, se celebró una misa a las once del día por el capellán don José Madilla...

música escogidas piezas de su repertorio. Próximamente a las tres de la tarde el amplio salón del Liceo de obreros...

La política

Consejo de ministros. Madrid 5.—Esta tarde se ha celebrado Consejo de ministros en el ministerio de la Gobernación, bajo la presidencia del señor Canalejas.

La Cruz de Gandía

Para reparar nuevos desperfectos que ocasionaron los tranvías, ha sido desmontada de su pestal la nombrada por el vulgo Cruz Blanca, sita en terrenos del Triunfo.

Hace cuatro meses que por darse lustre circunstancial al Ayuntamiento, se acordó construir un artístico basamento con destino a sostener la última cruz mencionada...

TEATROS

La obra de Scheroff, titulada Diez Cuentos, es una colección de diez cuentos, que el autor ha escrito con un estilo sencillo y claro...

LA ENSEÑANZA PRIVADA

Atendiendo a la invitación hecha por la somatía, anteaer se reunieron en la escuela Normal de maestros los profesores de escuelas privadas...

DEL FARGUE

El domingo con motivo de la fiesta de Santa Bárbara, se celebró una misa a las once del día por el capellán don José Madilla...

Servicio Telegráfico

De nuestro corresponsal especial en Madrid

La política

Consejo de ministros. Madrid 5.—Esta tarde se ha celebrado Consejo de ministros en el ministerio de la Gobernación, bajo la presidencia del señor Canalejas.

La Cruz de Gandía

Para reparar nuevos desperfectos que ocasionaron los tranvías, ha sido desmontada de su pestal la nombrada por el vulgo Cruz Blanca, sita en terrenos del Triunfo.

Hace cuatro meses que por darse lustre circunstancial al Ayuntamiento, se acordó construir un artístico basamento con destino a sostener la última cruz mencionada...

TEATROS

La obra de Scheroff, titulada Diez Cuentos, es una colección de diez cuentos, que el autor ha escrito con un estilo sencillo y claro...

LA ENSEÑANZA PRIVADA

Atendiendo a la invitación hecha por la somatía, anteaer se reunieron en la escuela Normal de maestros los profesores de escuelas privadas...

DEL FARGUE

El domingo con motivo de la fiesta de Santa Bárbara, se celebró una misa a las once del día por el capellán don José Madilla...

La política

Consejo de ministros. Madrid 5.—Esta tarde se ha celebrado Consejo de ministros en el ministerio de la Gobernación, bajo la presidencia del señor Canalejas.

La Cruz de Gandía

Para reparar nuevos desperfectos que ocasionaron los tranvías, ha sido desmontada de su pestal la nombrada por el vulgo Cruz Blanca, sita en terrenos del Triunfo.

Hace cuatro meses que por darse lustre circunstancial al Ayuntamiento, se acordó construir un artístico basamento con destino a sostener la última cruz mencionada...

TEATROS

La obra de Scheroff, titulada Diez Cuentos, es una colección de diez cuentos, que el autor ha escrito con un estilo sencillo y claro...

LA ENSEÑANZA PRIVADA

Atendiendo a la invitación hecha por la somatía, anteaer se reunieron en la escuela Normal de maestros los profesores de escuelas privadas...

DEL FARGUE

El domingo con motivo de la fiesta de Santa Bárbara, se celebró una misa a las once del día por el capellán don José Madilla...

La política

Consejo de ministros. Madrid 5.—Esta tarde se ha celebrado Consejo de ministros en el ministerio de la Gobernación, bajo la presidencia del señor Canalejas.

La Cruz de Gandía

Para reparar nuevos desperfectos que ocasionaron los tranvías, ha sido desmontada de su pestal la nombrada por el vulgo Cruz Blanca, sita en terrenos del Triunfo.

Hace cuatro meses que por darse lustre circunstancial al Ayuntamiento, se acordó construir un artístico basamento con destino a sostener la última cruz mencionada...

TEATROS

La obra de Scheroff, titulada Diez Cuentos, es una colección de diez cuentos, que el autor ha escrito con un estilo sencillo y claro...

LA ENSEÑANZA PRIVADA

Atendiendo a la invitación hecha por la somatía, anteaer se reunieron en la escuela Normal de maestros los profesores de escuelas privadas...

DEL FARGUE

El domingo con motivo de la fiesta de Santa Bárbara, se celebró una misa a las once del día por el capellán don José Madilla...

Cuando salieron de clase los de Derecho romano, acompañados por el decano de la Facultad, fueron recibidos con voces y silbidos.

VALENCIA

Madrid 5.—Informan de Valencia que la Junta de defensa de los poblados del Grao y Cabañal, ha obsequiado con un banquete al gobernador civil para agradecerle sus gestiones en pro de aquellos.

PONTEVEDRA

Madrid 5.—Participan de Vigo que ha fundeado en aquel puerto el crucero ruso Aurora, que permanecerá allí seis días.

ASTURIAS

Madrid 5.—Dicen de Oviedo que al salir de una taberna el obrero Alonso Prieto, dos ó tres sujetos que le esperaban apostados dispararon sobre él, matándole a traición.

ZARAGOZA

Madrid 5.—Dicen de Zaragoza que siguen en huelga los obreros de la mina Primitiva.

INGLATERRA

Madrid 5.—Notician de Londres que a consecuencia de las lluvias se han registrado inundaciones en varios puntos de Inglaterra.

PORTUGAL

Madrid 5.—Dicen de Lisboa que la separación de la Iglesia y el Estado se promulgará el 24 de Diciembre.

FRANCIA

Madrid 5.—Telegrafian de París que en Derins han chocado un automóvil y un tren.

MEJICO

Madrid 5.—Un despacho recibido de Méjico da cuenta de la corrida de toros celebrada en aquella capital.

Ateneo republicano

Madrid 5.—Dicen de Barcelona que mañana se celebrará la inauguración oficial del Ateneo republicano.

La legislación de aguas

Madrid 5.—Informan de Barcelona que hoy se han reunido los senadores y diputados por Cataluña, para oponerse a la reforma de la legislación de aguas.

Mujer suicida. Ordenes del gobernador

Madrid 5.—Notician de Barcelona que una mujer atacada de fiebre tifóidea, aprovechando un descuido, se arrojó por un balcón a la calle, quedando muerta.

La alcaldía

Madrid 5.—Mañana se posesionará de la alcaldía de Barcelona el marqués de Marianao.

La Bolsa

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 3, Día 5. Includes entries for 4 por 100 perpetuo interior, etc.

Advertencia

Anoche funcionó el telégrafo con gran irregularidad. El fuerte temporal de lluvias reinante en casi toda España, fué causa, según nos participó atentamente el jefe del servicio señor Prieto, de que las líneas que unen a Granada con Madrid quedasen interceptadas en diversas ocasiones.

Misceláneas

Madrid 5.—Los estudiantes de esta corte no han entrado hoy en clase, pidiendo vacaciones.

Apuntamiento

Se ha recibido en la secretaría del Ayuntamiento el pase a la segunda reserva de Antonio Torres Aragón.

